
 المحاضرة الحادٌة عشر

 الفصل الثالث: التوزٌعات الاحتمالٌة المتصلة

 F :(The F-Distribution)توزٌع  -4

 من التوزٌعات الاحتمالٌة الهامة والتً تستعمل فً اختبار الفرضٌات )موضوع الباب السادس(. Fٌعتبر توزٌع 

 Fإذا كان توزٌع الكثافة الاحتمالٌة للمتغٌر العشوائً  تعرٌف:

 ( )  
   (    )  

(      )
(     )  

 , F > 0 

 V2 , V1هً ثابت ٌعتمد على  Cهً درجات الحرٌة و V2 , V1حٌث أن  F(V1 , V2)وٌعبر عنه بالرمز  Fفإن هذا التوزٌع ٌسمى توزٌع 

 .1وٌعٌن بحٌث تصبح المساحة أسفل منحنى التوزٌع تساوي 

درجات حرٌة  V1ٌظهر فً المقام فقط فإنه ٌعتبر درجات الحرٌة، وٌعتبر  V2ٌوجد لدٌنا فً هذا التوزٌع عدوان من الدرجة الحرٌة، وبما أن 

 .F(V1 , V2)فً الرموز  V2قبل  V1البسط وٌظهر 

أحادي  Fمنحنى توزٌع  :Fخواص منحنى توزٌع 

جات المنوال ملتوٍ قلٌلاً إلى الٌمٌن، وكلما زادت در

من منحنى  Fٌقترب منحنى توزٌع  V2 , V1الحرٌة 

بٌن  Fالتوزٌع الطبٌعً وهو موجب لجمٌع قٌم 

 الصفر واللانهاٌة.
 

 
 مثال: أوجدي ما ٌلً: 

1- F(0.95 ; 9.7)  ( 4..4،  3..4معدل) 

 F = 3.68 

2- F(0.99 ; 9.7)  ( 3...،  6...معدل) 

 F = 6.73 

 أو  F(0.05 ; V1 , V2)إذا كانت المساحة على ٌسارها وقٌم غٌر موجودة فً الجدول )بمعنى قٌم صغٌرة( مثل  Fوفً حال إٌجاد قٌم 

F(0.01 ; V1 , V2)  :ففً هذه الحالة تستخدم الصٌغة التالٌة ،F(𝜆; V1 ,V2) = 
 

 (  𝜆        )
 

 مثال: أوجدي قٌمة ما ٌلً:

1- F(0.05 ; 10 , 7) = 
 

 (           )
  

 

 (         )
 

 

    
 

2- F(0.01 ; 1 , 15) = 
 

 (           )
 

 
         

 

 

 ؟ V1 = 7  ،V2 = 20إذا كانت  F=3تمرٌن: أوجد المساحة إلى ٌسار 

 F(𝝀 ; 5 , 5)بحٌث  𝝀أوجد المساحة 

 {نهاٌة الباب الثالث..}.. 

 الباب الرابع: توزٌعات المعانٌة

 "Sample Statisticsالعٌنة: "إحصاءات 

ٌخضع المجتمع الذي تؤخذ منه العٌنة لتوزٌع معٌن  وهو توزٌع  المجتمع حٌث تسعى بالتوزٌع الاحتمالً لمتغٌر عشوائً ٌمثل كأنة مقدمة: 

 أفراد ذلك المجتمع.

 أما إحصاء العٌنة فهو أي اقتران تتعٌن قٌمة من العٌنة.

فمثلاً الوسط الحسابً للعٌنة هو 
 

 
 
∑   
   

 
 

فإن هذه العٌنة  X1 ,X 2,……,Xnبحٌث كان لدٌنا  nهو إحصاء عٌنة . حٌث نلاحظ أن قٌمة تتغٌر من عٌنه لأخرى. فمثلاً أذا أخذت عٌنة حجمها

سط فإن الوسط الحساب لهذا العٌنة ربما ٌتغٌر عن الو nتحدد قٌمة ما للوسط الحسابً ،وإذا أخذت عٌنة عشوائٌة أخرى بتقسٌم  الحجم 

 فتتغٌر عشوائً تتغٌر قٌمته بتغٌر العٌنة .  Xالحسابً للعٌنة الأولى وهكذا. وهذا ٌعنً أن 

 هً ثابت ٌصف المجتمع أو ٌصف توزٌع المجتمع كالوسط الحسابً للتوزٌع أو الانحراف المعٌاري له.parameter) المعلمة )(: 1تعرٌف )

من مجتمع ما.  جمٌع العٌنات ذا حجم معٌن مأخوذة متغٌر تتعٌن قٌمته من (هو أي(Sample Statisticإحصاء العٌنة  (:2تعرٌف )

 وباختصار هو اقتران تتعٌن قٌمته من العٌنة.

 .Xالوسط الحسابً للعٌنة ومثال علٌه: 

 لذلك الإحصاء. ٌسمى التوزٌع الاحتمالً لإحصاء العٌنة توزٌع المعاٌنة(: 3تعرٌف )


